



MINISTERUL AGRICULTURII, PĂDURILOR ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

CABINET MINISTRU

☐: București, b-dul Carol I nr. 24, sector 3  
☎: 312.44.10; fax: 313.47.66

Nr.176073 / 22.03.2007

**PARLAMENTUL ROMÂNIEI**  
**CAMERA DEPUTAȚILOR**

**Domnului deputat Mircia GIURGIU**

La întrebarea formulată de dumneavoastră și înregistrată la Camera Deputaților cu nr. **2528A/2007**, vă comunicăm următoarele:

Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) este instituția publică din subordinea Ministerului Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale care se ocupă cu gestionarea fondurilor destinate sprijinirii producătorilor agricoli, atât din fondurile europene cât și din bugetul național.

Strategia de dezvoltare a Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură a vizat, în principal, implementarea Sistemului Integrat de Administrare și Control - IACS care, în conformitate cu cerințele comunitare, prin aplicarea sa, garantează că tranzacțiile finanțate de Fondul European de Garantare pentru Agricultură (FEGA) sunt realizate în mod efectiv și într-o manieră adecvată, astfel încât să se prevină comiterea unor eventuale nereguli sau fraude. Pentru operarea în acest sistem este necesar personal specializat, dotare cu echipamente de calcul și birotică adecvată.

Prin Ordinul Ministrului Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale nr. 792/2005 a fost aprobat Master Planul de implementare a IACS în România, în care era prevăzută o infrastructură distribuită pe trei nivele, respectiv sediul central, 42 sucursale județene și 210 centre locale .

Pentru anul 2007, procesarea cererilor de plăți directe și autorizarea acestora se va realiza în 250 de centre locale. Creșterea numărului de centre locale, prevăzut inițial, a fost făcută pentru a veni în sprijinul fermierilor care doresc să depună cereri de plată .

Amplasarea centrelor locale a avut în vedere numărul estimat de cereri și suprafața agricolă a județului . Aceste centre locale acoperă întreaga suprafață a țării, fiecare fermier fiind arondat pentru a depune cererea, la unul din centrele Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură.

Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură a luat o serie de măsuri organizatorice pentru preluarea operativă a cererilor de la fermieri : trimiterea de invitații tuturor fermierilor înscriși în Registrul Fermierilor, programare pe zile și ore a depunerii cererilor, desemnarea unor funcționari care să se ocupe de întregul parcurs al cererii unui fermier, extinderea programului de lucru etc.

În campaniile de informare desfășurate, fermierii au fost de asemenea conștientizați asupra importanței depunerii în termen a acestor cereri și corectitudinii datelor înscrise, pentru a beneficia de fondurile alocate în anul 2007. Informarea fermierilor va continua prin toate mijloacele avute la dispoziție: distribuirea unor materiale informative tipărite - fluturași și pliante, participarea specialiștilor la emisiuni pe posturi naționale și locale de radio și televiziune, difuzarea unor spot-uri publicitare .

Vă asigurăm că suntem preocupați în continuare de îmbunătățirea cadrului organizatoric al Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură și totodată diminuarea eforturilor fermierilor care doresc să beneficieze de fondurile alocate în anul 2007 .

Cu deosebită considerație,

MINISTRU



Dan Ștefan MOTREANU